

北加州校友會活動近況

王步慶

一、郭南宏校長蒞金山訪問

郭校長利用參加洛杉磯第五屆全美同學會之便，順道於8月14日抵舊金山訪問。同學會於當晚邀宴郭校長與夫人，晚宴於山景城梅江飯店舉行，到會者極為踴躍，有近70位校友參加了此一盛會，宴後在原地舉行座談，郭校長報導了母校近況與發展，並希望校友們能抽出時間返國（或回交大）服務，此行郭校長並提供了1985年母校校慶活動錄影帶，由郭校長當場放映並解說，在座交大人對母校近幾年的神速進展，皆深受鼓舞感動。

附帶一提的是此次宴會，也邀請了世界日報記者到場，隔天的世界日報地區版曾以大篇幅報導郭校長訪問實況。

二、公園湖畔年度野餐

1985年的同學會野餐，於9月15日在 Fremont City 的中央公園湖邊舉行，由於金山灣區同學散佈極廣，老學長們大多定居北方，而小學弟們大都聚居南方，因此野餐地點的選擇力採中庸之道，選定的中央公園地點適中，加以當日天氣異常晴朗，因此參加的人數超過預估，（近150人參加）。部份晚到的學長甚至只有以水果果腹了，烤肉由12時開始，校友們或泛舟湖上，或三五成羣，自由交誼，活動在下午4時許結束。

三、歡宴趙曾珏學長

趙曾珏學長與夫人於11月底路經舊金山，灣區同學會特於12月1日假山景城梅宛飯店歡迎趙學長伉儷。到有張思侯、歐陽藻、楊裕球、徐修惠等前輩及新秀多人。趙學長此行一則與灣區老同學們聚聚，一則也倡議1986年交大九十週年旅美校友組團返國祝賀事項，席間決議以自由組團為原則，同學會則從旁協助。宴後，全體校友們並合影以為留念。（見封底）

再臨清華「月涵堂」有感

王之珩

「月涵堂」是清華大學同學會為紀念梅故校長貽琦（月涵）先生，於民國五十六年捐資興建，地點在臺北市金華街一一〇號，佔地約三百坪，當初因經費關係，僅一座兩層樓房及少數附屬房舍，頗似大陸時期北平騎河樓清華同學會的規模。專供校友聚會、教師及辦事人員因公北上歇腳、住宿之用。懸掛清華大學臺北辦事處的門牌，由幾位約聘人員駐守看管。前幾年交大、清華兩校同仁參加教育部主辦全國大專院校教職員國劇公演，曾借用作演前排練，獨門獨院，很是合適，留下美好印象。

今年二月十六日舍兄之珍邀約家人親戚春節餐敘，假月涵堂舉行，筆者重臨斯地，欣見又經校方重新翻造，華麗舒適，紀念堂外又加客房若干間，樓上樓下各有大廳，院內可停放汽車約卅輛，樓上會議廳除學術活動，概不外借，顯得十分幽靜。不似臺大校友會係包商經營，進出人士混雜，含有營利色彩。

為了迎接交大建校九十年，年前在臺北一連舉辦兩個學術研討會，接洽會議場地大費周章，支付鉅額場租不算，遭遇很多困難。不才服務交大廿多年，在記憶裏同學會似乎沒有固定地址，每隨當屆常務理事移動，每次同學會開會、聯誼活動、招生考試都要臨時接頭，海外校友回國或校方接待貴賓，不是安排旅舍就是打擾個人，缺少歸屬感。臺北是政治經濟重心，國內校友接觸頻繁，有些活動不一定與新竹母校有關，而且交通也不利便，似乎也有在臺北有一個什麼「堂」的需要。當此海內外熱烈慶祝建校九十年之餘，可不可以想一想建立一所「校友之家」？諒清華能，交大更能。